
●本日の講演会に参加しての感想をお聞かせください。

感想や発見したこと

1 70 ％ もう少し聴きたかった

2 90 ％
とにかくすべてのものがすべて印象的でした。このような事を詳しく学ぶことがなかったので、参加して
よかったと思いました。学校の中でカミングアウトできる人と、子ども・保護者に思ってもらえるよう今後
も勉強していきたいと思いました。

3 100 ％
性的マイノリティについて理解したいと思い参加しました。少し理解しがたい面もありますが、もう少し
勉強をし、自然と受け入れられる様になればと思います。

4 ％ なかなか一日では難しいことです。

5 90 ％ ―

6 80 ％ ―

7 80 ％ ―

8 85 ％
グループワークは自分の意見を出し合う時間が大半だったので、もう少し話しあう時間があるとよかっ
た。

9 90 ％
昔からの友人にLGBTの友人がいます。友人との対応に迷いもありましたので、いろいろ勉強させてい
ただけてよかったです。LGBTの方もはっきり区別があるのではなく、どんどんその時によって変わって
いくのだと発見でした。

10 100 ％
自分が知らないことがたくさんあった。小学生の子どもがいるので子どもが相談できる親になる為に正
しい知識を持ち、子どもが社会で強く生きていけるようにサポートしたい。

11 50 ％ ―

12 95 ％
自分がこれからすべきことが見えてきました。ありがとうございました。教育関係者の出席はどれくらい
だったのでしょうか。現役の先生方にも聞いてほしかったです。

13 80 ％ 個人の問題だけではない。

14 ％
マイノリティに対して、偏見があるのは、身近に感じていないから、知識がないからだと思う。理解を深
めていくよう社会全体で取り組むことが必要だと感じた。

15 80 ％ まだまだ理解が足りないことを実感しました。

16 80 ％ グループワークでもう少し話し合いたかった。

17 95 ％ いろいろと勉強になりました。両性愛についてもう少し勉強しようと思います。

18 100 ％
トランスジェンダー　性的マイノリティについてまず知ることができたことが良かった。知って考えること
が良かった。知って考えることで差別のない行動ができると感じた。

19 ％
話の内容に違和感を覚えた。一方的な価値の押しつけのように受け取れた。社会全体が停滞感にお
おわれた時（末法・世紀末）に性的弱者・少数者問題や性文化の氾濫が歴史的に繰り返されているよ
うに思われる。新たな価値観が広がることで何らかの糸口が見えてくるような気がしてならない。

20 90 ％

カミングアウトを「そうなの」と理解したつもりの親と、もっと肯定してほしいと次を期待した本人との差
があることが印象に残った。よき理解者であることをもっと本人との間で詰めていかないと、そのギャッ
プは埋まらないのだと実感。「それはそれでいいんじゃない、認める」だけではなく、「悩んでたんだ、こ
れからどうしよう・・・」もっと悩み込む必要がある。

21 90 ％

子どもたちが安心して（安心は難しいのかもしれませんが）学校に来るためにはやはり教員の知識
アップが最重要課題だと感じました。性的マイノリティの子が話してもいいかも！と思えるような言動を
全職員ができるよう働きかけていきたいです。貴重なお話を聞かせていただきました。ありがとうござ
いました。

22 100 ％
カミングアウトされる当事者の方と直接お会いするのは初めてです。世の中の情報等見聞きしてはい
ても、実際に生身の（自分とその点では同じ）人間の声を聞くと「一人ひとりを尊重する」に尽きることだ
と改めて感じました。貴重な機会をいただいたことを、心から感謝します。

23 90 ％ グループワークが新鮮。

満足度


